



# 夕阳红报

机械总院集团有限公司人力资源与干部部离退休处 第3期 2019年6月1日出版

## 深化“软实力”帮扶 助推新县全面振兴



聚力精准扶贫，全面落实扶贫责任。机械总院集团紧抓文化软实力与脱贫攻坚的结合点，推动精准扶贫工作向广度和深度不断拓展，帮扶老区提升“软实力”，助力新县实现全面振兴。

2019年5月19日，由机械总院集团冠名、沈阳铸造研究所有限公司协办的“追梦新县·为爱奔跑”为主题的半程马拉松活动顺利举行，来自国内外6000余名运动员与健身运动爱好者汇聚新县参加半程马拉松、迷你跑、亲子跑、婚纱跑等形式多样的活动。机械总院集团积极实施“旅游+体育+文化”扶贫举措，意以生生不息的体育力量和奋勇拼搏的体育精神激发新县脱贫致富的内生动力，助推老区经济社会高质量发展，实现全面振兴。

此外，2019年机械总院集团将重点帮扶新县建设“金兰体育小镇”，加速推进体育、文化与旅游产业深度融合，将其打造成为具有支撑性、代表性的乡村旅游示范点和文化旅游产业示范点。

提升文化软实力，归根到底要靠人才实力。机械总院集团注重老区的教育扶贫，帮助信阳涉外学院优化工程机械学科建设，挂牌成立“工程机械行业技能人才培训基地”，积极协调徐工集团为培训基地捐赠一台装载机，5月19日在涉外学院举办了捐赠仪式，把工程机械培训基地的建设热情推向了新的高点。

机械总院集团深化“软实力”帮扶，促进文化软实力成为新县全面建成小康社会路上的“硬支撑”、促进“软实力”成为精准扶贫的“加速器”，助推新县全面振兴。

机械总院集团相关职能部门、沈阳所、中机认检等有关领导出席以上活动。



## 醉美大兴呀路古热带植物园

5月23日，人力资源与干部部离退休处组织总院离退休老同志去大兴区呀路古热带植物园

参观。主要是为了离退休的老同志健身、健康着想，让大家到大自然中去吸收新鲜空气、同时了解北京的日新月异的变化……早晨 8:30 准时出发，乘坐大巴前往大兴呀路古热带植物园。路上大约一个多小时到了目的地。到达目的地后第一个是照集体照、然后自由参观，在餐厅门口观看了公园举行的文艺演出，12:00 自由用餐。下午 1:30 准时坐上大巴车返回了。

北京呀路古热带植物园，位于北京市大兴区长子营镇，104 国道朱庄北口北行 200 米，其前身是长力金源热带植物园，是北京市最大的热带植物园，属于国家 3A 级旅游景区，景区于 2010 年 10 月由国家前总理吴仪开园，占地面积 600 亩，投资 4 亿元。是集热带植物观光、热带水果采摘体验、科普教育、餐饮会议、休闲娱乐于一体的综合性游览景区。

景区收集了热带果树、热带饮料植物、热带观赏植物、热带药用植物、棕榈植物、热带濒危植物、热带珍奇植物和蔬菜作物等，热带亚热带物种达上千余种，并不断从国内外引进新品种。是北京市热带亚热带物种较全的热带植物园。

景区内主要景点有牡帕密柏古树馆，勐巴拉娜西热带植物馆，土司堡民族展览馆和恐龙馆，孔雀馆、特色商品区。儿童玩的项目有：儿童迷宫、丛林历险记等。景区内森林繁茂、蔓藤缠绕，奇花异草争奇斗艳、溪水、喷泉、植物、动物构成了一副瑰丽的热带雨林。现一期工程已经正式对外开放。西南少数民族的民居和图腾文化，构成了景观的主线，让人流连忘返。

热带植物观光厅是呀路古热带植物园的主要景点，其内部收集了热带观赏植物，热带濒危植物、热带药用植物达上千余种，无论四季更替，游客只要一步入景区，都可尽览热带雨林的浪漫风情，领略千姿百态的神奇植物王国。无论老人和孩子，无不拍手称奇，深深为之吸引，流连忘返，成为北京市中小学生首选的热带植物科普基地。

奇异的嘉宝果，让你的味蕾感受四种不一样的时空变迁；古巴尊贵的客人蛋黄果树，其果形如鸡蛋，颜色似蛋黄、味道更是与鸡蛋一样的神奇，故名蛋黄果；锦屏藤下梦幻般的一帘幽梦，带你领略浪漫的琼瑶爱情故事；更有会闻乐起舞的风流草，高大而盘终错节的十一榕树，寄托了多少北方孩子梦里爷爷的故事。有号称黄金之树的沉香树，既是一种名贵的香料又是不可多得的药材，是你见证热带植物里的贵族风范，更有号称植物活化石之称的桫椤（又称恐龙树），领略两亿年前的光影变化。

土司堡：土司制度兴起于元朝，终止于清代雍正 13 年，历经元明清三朝，是少数民族地



区附属封建帝王的制度，类似于我们现在的民族自治区。土司地区的首领就是土司王，其实也就是土皇帝，掌管着土司地区人民的生杀大权。

北京呀路古热带植物园的土司堡，建筑群有着其无与伦比的独特魅力，墙面上图腾脸诠释了其深厚的历史渊源，一共有九九八十一间，象征着得成正果。土司城主楼一共有三层，一楼是民族文化展览，里面珍藏了很多的民族文化瑰宝，可以让游客尽情领略我们祖国五千年文化的博大精深。二楼、三楼是供大家休闲、用餐、娱乐、里面布局了一些餐饮和茶艺室，供游客品尝来自民族地区的特色美食和茶艺表演。外面潺潺流水的水帘洞，似乎在向游客讲述着民族文化的源远流长。旁边的十二生肖配楼（里面多一个鹰，民间说法鹰在少数民族地区是生肖守护神），是烧烤区，其借鉴了土家族吊脚楼的风格进行设计，里面全部按照民族烧烤的格局进行布局，突出民族风情，彰显景区品味。

相见机会不多的老同志们见面格外亲热，纷纷相互拍照留影，畅叙友情，尽享退休的美好生活。老同志们参观游览后的确感到不虚此行，许多同志纷纷表示今后将带家人来观赏！



## 关于开展“我身边的榜样” 征文活动的通知

为热烈庆祝新中国成立 70 周年，讲好集团创新发展故事，展现机械总院集团人为提升中国装备制造水平努力奋斗的精神风貌，现组织开展“大国顶梁柱阔步新时代——我身边的榜样”主题征文活动。

## 一、征文要求

1. 围绕“大国顶梁柱 阔步新时代”主题，挖掘集团优秀职工先进事迹和感人故事，结合榜样的成长历程，宣传典型事迹，充分发挥优秀典型的引领带动作用。
  2. 题目自拟、体裁不限、文字故事字数控制在 2000 字以内；坚持主旋律，弘扬创新精神，倡导现实题材创作，要求主题鲜明、文字生动，具有较强的可读性、思想性和故事性。
  3. 征文请注明作者真实姓名、所在单位、联系电话。作品要保证真实、原创，作品涉及肖像权、著作权、名誉权，均由投稿者负责。

## 二、征文时间及评奖

即日起至2019年6月15日。征文截止后将组织评委对应征作品进行评奖，评选一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖若干。特别优秀的作品将推荐参选中央企业故事大赛。

### 三、参加人员

集团在职职工、离退休人员、研究生。

#### 四、投稿方法

邮箱投稿：191565765@qq.com，联系人：尹太兵，010-88301150，邮件主题请标明“我身边的榜样征文”字样。

机械总院集团党群工作部

2019年5月15日

## 通知

一、 “五一”劳动节，离退休人员每人发放节日费500元。费用已打入个人工资卡中。

二、总院转制前享受公费医疗的离退休人员，2019年更换就近就医医院工作将于7月份一次性统一办理。请需要更换就近就医的老同志于2019年7月19日前把需要更换的医院名称、及本人申请交到东区办公室孙宜兰处，同时原卡片收回，过期不再办理。转制后退休人员如需要更改医院的，请每月10日至20日交申请到东区办公室孙宜兰处，并把更改医院名称及新选医院名称编码写好。

三、散居人员在东区领取体检报告；亚运村、德外人员在报销药费日孙宜兰处领取报告。

四、体检截止时间：2019年6月30日（周日），请尚未体检的离退休人员尽快自行预约。

五、夕阳红报电子版已上传到机械总院官网（[www.cam.com.cn](http://www.cam.com.cn)）企业文化栏目中，可自行上网浏览电子版。因邮寄投递丢失问题严重，请离退休人员相互转告电子版浏览方式。

六、为进一步配合集团宣传工作实施，做好离退休人员服务管理工作，创新工作方式方法，加强离退休人员思想教育和组织建设，更好地宣传引导离退休老同志为党和人民事业增添正能量，人力资源与干部部注册开通“机械总院集团总部离退休人员之家”微信公众号，向离退休人员及时宣传党和国家最新政策方针，通报集团重大工作动态、展示离退休人员生活状态、发布离退休工作相关通知，更好地服务老同志，传播正能量。

欢迎大家关注“机械总院集团总部离退休人员之家”微信公众号。请扫描上图二维码进行关注。

